

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 231 (9679).  
ЧЕТВЕРГ  
29  
СЕНТЯБРЯ  
1955 г.  
Цена 20 коп.

## Больше внимания конструированию новых машин для хлопководства

Непрерывный рост социалистического производства осуществляется на базе высшей техники. Коммунистическая партия придает первостепенное значение внедрению новой техники и передовой технологии во все отрасли народного хозяйства. Успешное развитие промышленности, всего народного хозяйства, технический прогресс невозможны без проведение широких научных работ и исследований.

За годы пятилеток усилиями конструкторов, инженеров и техников, коллективов промышленных предприятий республики созданы и успешно работают на полях машины и механизмы для возделывания и уборки хлопка.

Сложные и ответственные задачи, поставленные партией и правительством перед конструкторами и машиностроителями по обеспечению в ближайшие годы машинно-тракторных станций и совхозов новыми машинами, требуют решительного улучшения деятельности Государственного специального конструкторского бюро по хлопку.

Конструктор — творец новой техники. При создании новых машин он обязан обеспечить оригинальность и важность конструкции, технологичность деталей и узлов, минимальные затраты труда и металла. От качества работы конструктора в значительной степени зависит быстрое производство новой машины.

Нельзя поэтому считать нормальным такое положение, когда машины, выпускаемые заводами «Ташкельмаш» имени Воронилова, «Узбекельмаш» и «Чирчикельмаш», имеют около 400 видов проката, 21 вид подшипников качения, на них не унифицированы шестерни, звездочки, карданные валы. В результате этого заводы лишены возможности специализировать цехи и участки на изготовление отдельных видов узлов и деталей, вполне использовать резервы производительности труда и увеличения выпуска продукции.

На совещании работников хлопководства республик Средней Азии, Закавказья и Казахской ССР были всесторонне обсуждены насущные проблемы комплексной механизации хлопководства. Перед конструкторами была поставлена неотложная задача — завершить в ближайшие годы комплексную механизацию хлопководства, не престано совершенствовать сельскохозяйственную технику, создавать новые, более совершенные машины и агрегаты.

Со времени этого совещания прошел год. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги работы ГСБХ по хлопку, ляты оценку отдельным образом новых машин и агрегатов. Удачно сконструированные квадратно-гнездовые сеялки и куракоуборочные машины убедительно свидетельствуют о том, что коллектив Государственного конструкторского бюро может в короткий срок создавать и поставлять сельскому хозяйству отличную технику.

Однако успехи прошлого года породили среди некоторой части конструкторов из страха самоуспокоенности и хвастовства, завзятства, чуждые советским людям. Менее творческая стала работать лаборатория почвообрабатывающих машин. Созданная пять лет назад конструктория культуры НИИ по совершенствованию и разработке конструкции восьмивидовых сеялок и культураторов была спасена лишь к механическому увеличению числа рабочих органов существующих четырехвидовых машин.

Жизнь настоятельно выдвигает перед конструкторами новые вопросы, связанные с дальнейшим совершенствованием машин и агрегатов. Установка краткосрочности испытывания сеялок, давно настало необходимость совершенствования ее с культуратором. Но ведущие конструкторы тт. Герасимов, Радченко и Басевич не изучают опыта отечественной и зарубежной техники и до сих пор не могут решить успешно вопроса о совершенствовании сеялок и культуратора на одной раме.

На хлопковых полях республики в текущем году широко применялась внекорневая подкормка растений. На этой операции были заняты тысячи опытников-опытников ОДН, которые по существу не приспособлены к этому. Назрела необходимость в специальной машине для этой работы. Медленно ведутся работы по созданию нового образца чеканочной машины.

Некоторые конструкторы ГСБХ по хлопку кичатся прошлыми заслугами, не стремятся к новым творческим успехам, пренебрегают достижениями отечественной и зарубежной науки. Общепризнанными стали исследования по теории механических рабочих органов логарифмических наук М. В. Сабликова, который доказал, что с

Его Превосходительству  
Председателю Совета Министров СССР  
господину Н. А. БУЛГАНИНУ

КРЕМЛЬ, МОСКВА.

Господин Председатель Совета Министров. С большой благодарностью я подтверждаю получение Вашей телеграммы от 25 сентября, из которой я с удовлетворением узнал, что Президиум Верховного Совета ССР утвердил Соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой. Я также уверен в том, что установление дипломатических отношений пойдет на пользу советскому и германскому народам и делу всеобщего мира.

Я хотел бы выразить надежду, что установление дипломатических отношений послужит нормализации отношений между нашими обеими странами и разрешению стоящих между ними проблем.

Примите, господин Председатель Совета Министров, заверения в моем высоком Вам уважении.

Д-р Конрад АДЕНАУЭР,

Федеральный Канцлер Германской Федеральной Республики.

Телеграмма К. Аденауэра Председателю Совета Министров ССР Н. А. Булганину (1 стр.).  
Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о награждении Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР лучших сборщиков хлопка-сырца колхозов Наманганской области (1 стр.).

Ежедневно выполнять график сбора и сдачи хлопка — долг каждого колхоза и совхоза. Е. Сорокин. — Без руководства и контроля (2 стр.).  
Вручение верительных грамот Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета ССР

А. Сарыеву Чрезвычайным и Полномочным Послом Дании А. Мёрком (2 стр.).

Прием Г. М. Маленковым и М. А. Сусловым Пьетро Нени (3 стр.).

Важный резерв повышения производительности труда. С производственного совещания коллектива кузнецко-прессового цеха завода «Гашельмаш» имени Ворошилова (3 стр.).  
Г. Маликов. — Великий русский художник (3 стр.).  
Английская печать о письме Председателя Совета Министров ССР Н. А. Булганина президенту США Д. Эйзенхауэру (4 стр.).

## День Советского Узбекистана

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

### О награждении Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР лучших сборщиков хлопка-сырца колхозов Наманганской области

#### Пятилетний план выполнен досрочно

Энергетики Чирчикского каскада гидроэлектростанций 23 сентября завершили пятилетний план.

Борясь за осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС, рабочие и специалисты каскада, внедрив автоматику и телеуправление, добились увеличения выработки электроэнергии на 54,5 процента, себестоимость электроэнергии снизилась на 21 процент.

20 сентября завершил выполнение пятилетнего плана коллектив Ташкентской текстильно-галантерейной фабрики. Многие рабочие трудятся здесь в счет шестой пятилетки. Среди них ткачиха тт. Семенова, Вереничина, Ташупатова, многие другие. Деятельность соревнования обеспечивается созданием необходимых условий: хорошей организации труда, усовершенствования технологических процессов. Большую роль в улучшении производства сыграла внедрение предложений новаторов производства. Так, внедрение мериносно-шамотичной машины, предложенной слесарем т. Возняк, повысило производительность труда на 150 процентов, позволило вымешивать двух рабочих. Ценные предложения внесли: слесарь-бригадир т. Петренко, слесарь-фрезеровщик т. Денре и другие.

Включившийся в социалистическое соревнование в честь ХХ съезда КПСС, коллектив обязался выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 25 ноября, дате до конца года сверхплановой продукции еще на 1.100 тысяч рублей, снизить себестоимость выпуска товарной продукции на полпроцента против плана.

Л. БУЧЕНКОВА.

Развернув соревнование в честь ХХ съезда партии, коллектив Кувасайского известкового завода на четыре месяца раньше срока выполнил пятилетний план. Выпуск продукции здесь по сравнению с 1950 годом возрос в 1,2 раза без ввода дополнительных мощностей. Увеличение выпуска продукции и досрочное выполнение пятилетнего плана достигнуто на основном за счет внутренних резервов, лучшего использования производственных площадей и оборудования. На заводах выросло немало передовиков, новаторов. Бригада обижи, руководимая т. Аркаевым, выполняет дневные нормы на 150 процентов и довела съем извести до 730 килограммов. Хамидов и другие.

С. ГАНИН.

#### Высокие заработки передовиков уборки

ФЕРГАНА. (Нарк. «Правды Востока»). Самоотверженно трудясь на уборке урожая, многие передовые колхозники и колхозницы Ферганской области перевыполнили свою сезонную норму сбора хлопка и сейчас выполняют уже вторую. К таким людям, которым сейчас гордится вся область, относится Мастохон Юлдашева — колхозница сельхозэлеватора имени Воронилова, «Узбекельмаша» и «Чирчикельмаша», имеющая около 400 видов проката, 21 вид подшипников качения, на них не унифицированы шестерни, звездочки, карданные валы. В результате этого заводы лишены возможности специализировать цехи и участки на изготовление отдельных видов узлов и деталей, вполне использовать резервы производительности труда и увеличения выпуска продукции.

Серьезная роль в проведении научных и лабораторно-экспериментальных исследований должна принадлежать Среднеазиатскому научно-исследовательскому институту механизации и электрификации поливного земледелия (САИМЗ) и Академии наук Узбекской ССР. Однако практической помощи от этих научных учреждений конструкторы не получают. Нельзя дальше терпеть недооценку важности лабораторно-экспериментальных работ и в самом ГСБХ по хлопку, когда средства, отпускаемые для этих целей, не используются полностью, а опыты часто ставятся кустарно и примитивно и не дают должных результатов.

Перед коллективом конструкторов ГСБХ по хлопку поставлена большая и ответственная задача — в течение 1955—1956 годов разработать конструкции высокопроизводительной многорядной куракоуборочной машины и машины для одновременного сбора послеизмороженного хлопка-сырца.

Мастохон Юлдашева начислена за сбор 200 килограммов отборного хлопка. Ей

начисляется за сланный сырец 5,84 труда, и, кроме того, за перевыполнение сезонной нормы 2,92 трудолия, а всего 8,76 трудолия. Передовая борщица, таким образом, сейчас ежедневно зарабатывает 82 руб. 47 коп. и 17,5 килограмма зерна. Юлдашева обязалась в честь ХХ съезда КПСС собрать не менее 10 тысяч килограммов хлопка. Нельзя в правдивы поиски считали, что выполнила свое обязательство. Юлдашева зарабатывает 3,954 руб. 51 коп. и 839 килограммов и 600 граммов зерна.

Такой же высокий заработка и у лучших борщниц из колхоза имени Молотова, Буйлинского района, Таджикской Тургуновой. Пере выполнив сезонную норму, она уже заработала более 2,000 рублей и около полутоны зерна. Знатная борщица обязалась в честь ХХ съезда партии собрать за сезон 15 тысяч килограммов хлопка в счет второй годовой нормы по

200 килограммов отборного хлопка. Ей

начисляется за сланный сырец 5,84 труда, и, кроме того, за перевыполнение сезонной нормы 2,92 трудолия, а всего 8,76 трудолия. Передовая борщица, таким образом, сейчас ежедневно зарабатывает 82 руб. 47 коп. и 17,5 килограмма зерна. Юлдашева обязалась в честь ХХ съезда КПСС собрать не менее 10 тысяч килограммов хлопка. Нельзя в правдивы поиски считали, что выполнила свое обязательство. Юлдашева зарабатывает 3,954 руб. 51 коп. и 839 килограммов и 600 граммов зерна.

Такой же высокий заработка и у лучших борщниц из колхоза имени Молотова, Буйлинского района, Таджикской Тургуновой. Пере выполнив сезонную норму, она уже заработала более 2,000 рублей и около полутоны зерна. Знатная борщица обязалась в честь ХХ съезда партии собрать не менее 10 тысяч килограммов хлопка. Нельзя в правдивы поиски считали, что выполнила свое обязательство. Юлдашева зарабатывает 3,954 руб. 51 коп. и 839 килограммов и 600 граммов зерна.

На районную Доску почета занесены звеньевые Т. Джураев из колхоза имени Маленкова, Н. Бердымурзапов и И. Назаров из колхоза «Бумманизм», досрочно выполнившие годовой план сдачи хлопка-сырца.

На районную Доску почета занесено имя 65-летнего колхозника сельхозэлеватора имени Маленкова Худайберы Салыкова. Он ведет высокородное звено. Хор-

одавляет высокородное звено. Хор-

# Ежедневно выполнять график сбора и сдачи хлопка — долг каждого колхоза и совхоза

Мастер сбора  
Рузибай Рахманова

В колхозе имени Жданова, Напского района, с высоким трудовым подъемом работают на сборе урожая все колхозники. Средняя выработка сборщика — 72—80 килограммов.



Особенно отличается на хлопковых полях комсомолка Рузибай Рахманова, собравшая в прошлом году 14,700 килограммов сырья. Она была награждена двумя Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР, Почетной грамотой ЦК КПСС Узбекистана и премирована золотыми часами.

В нынешнем году с первых дней уборки урожая Рузибай Рахманова стала собирать по 240—260 килограммов, а сейчас довела выработку до 300 килограммов в день. Рузибай Рахманова — звеневая. Её звено образовалось в честь ХХ съезда КПСС вырастить и сдать государству по 50 центнеров хлопка с каждого гектара. Самиотверженно трудались, звено выработило высокий урожай и прилагает все усилия к тому, чтобы в сжатые сроки без потерь собрать с полей весь хлопок.

Члены звена учатся мастерству сбора у своей звеневицы. Рузибай Рахманова охотно делится с товарищами опытом. Она рассказывает:

— Собирать хлопок надо строго по нормам. Для этого и сделаны фартуки с тремя карманами. Сейчас большинство хлопка — отборного сорта. Поэтому хлопок в большой карман фартука я складываю отборный сырьё, хлопок первого сорта складываю в карман поменьше, а в третий — сырьё, подобранный в межхлопьевых. Мы должны быстро и правильно собирать урожай. Ведь нам не приходится самим относить хлопок на химары. На каждую группу сборщиков выделен поносчик. Нам надо старательно трудастись. Когда наполнен один фартук, сниму его, положи в бороду, а сама собираю в другой. Поносчик отнесет собраный тюбик хлопка в весах и запишет выработку. Очень важно правильно работать, экономить как можно больше времени. Я собираю хлопок двумя руками сразу с двух рядков. Сначала выбираю сырьё из коробочек снизу куста доверху, затем сверху донизу. Во время работы не отвлекаюсь от дела, стараюсь использовать каждую минуту.

Агитколлектив колхоза обобщает и распространяет опыт Рузибай Рахмановой и других передовых сборщиков.

Ш. ТАШМАТОВ.

## В КОЛХОЗНОМ ПИЩЕВОМ БЛОКЕ

КОГДА мы проезжали по улице кишлака Батыр-абад, в глаза бросилось новое летнего типа строение, над которым висел легкий синий листок.

— Что это за строение? — спросил я.

— Колхозный пищевой блок, — ответил секретарь партийной организации Мамадали Суров, — хотим посмотреть?

Мы входили внутрь. Помещение просторное, светлое. Посредине большая печь, в которую вмазано пять котлов. Вдоль стен стоят полки, заставленные кухонной посудой. Тут же стоит длинный стол для разделки продуктов. А дальше, в углу, разместился другой стол поменьше, на котором находятся весы, книга учета продуктов. На кухне видна чистота и порядок.

Готовился обед. Двое посыльных мужчин в белоснежных халатах — старший повар Ташкандай Ашматов и его помощник Абулхажар Ахмедов, переходя от одного котла к другому, закладывали в оливки продукты, в другой добавляли какую-либо приправу, в третьем помещивали черпаками на линиях руках пиццу. Время от времени старший повар отдавал распоряжения кухонным рабочим: подбросить кровь в печку под тот или иной котел, поднести продукты.

— Продукты нам отпускают много, — рассказывает Ташкандай Ашматов, — поэтому мы всегда готовы обед из двух блюд. Сегодня, например, из первого будет макаронный суп с мясом, а во второе — картофельно-мясное на молоке.

— У нас заведен тщательный



учет продуктов, — доносит учитель пищеблока Усарбай Ташхаджаев. — И получают их из колхозной кладовой по лакомой и по весу, выдают поварам. Всё отпущенное на общественное питание — мясо, масло, картофель, крупа и другие продукты — сполна идет в общественный котел.

— А как начет качества пиццы? — спрашивает Ташхаджаев. Снимает с гвоздику тетилью с пиццией на обложке «Журнал снитки проб» и, улыбаясь, говорит:

— Проверьте, тут все сказано. Мы перелистываем тетилью и с удовлетворением читаем одну за

другой записи, сделанные врачом колхозного медпункта: «Суп макаронный с мясом приготовлен вкусно. Выдачу разрешено». «Пирог картофельный на молоке. Качество отличное. Выдачу разрешено». И такая оценка работы поваров дается каждый день.

— К двум часам дня к пищевому блоку стали стягиваться арбы с террасами, прибывающие участковые развозчики. В колхозе шестнадцать полевых участков, шесть человек доставляют колхозникам на полевые станции пиццу. На это у них уходит не больше часа.

М. СУШКОВ.  
Большой колхоз имени Сталина, Коммунистического сельского совета, Избаскентского района, Андижанской области.

На снимке: старший повар Ташкандай Ашматов за работой.  
Фото С. Безносова.

и удовлетворением читаем одну за

Вручение верительных грамот Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. Сарыеву Чрезвычайным и Полномочным Послом Дании А. Мёрком

27 сентября в Кремле Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. Сарыев принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Дании в СССР А. Мёрка, вручившего свои верительные грамоты.

Посла сопровождали советник Г. Ларсен и атташе Л. Ранек, которые были представлены А. Сарыеву Послом.

Приручении верительных грамот присутствовал Секретарь Президиума Верховного Совета СССР И. М. Негов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов, Начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, и. о. Заведующего 3-м Европейским отделом МИД СССР М. Г. Грибанов, и. о. Заведующего Протокольным отделом МИД СССР И. Н. Якушин.

А. Сарыев и Посол А. Мёрк обменялись речами.

В своей речи Посол А. Мёрк просил А. Сарыева передать искреннее пожелание Счастья и успехов советскому народу от Короля Дании.

Посол сказал, что Король, Правительство Дании и датский народ высоко ценят дружественные и хорошие отношения, которые существуют между Союзом ССР и Данией, и что Король Дании воодушевлен желанием еще больше укреплять и развивать эти отношения.

А. Мёрк отметил, что он считает большую часть представлять свою страну в Советском Союзе, и выразил надежду, что в своей деятельности в качестве посла он сможет рассчитывать на содействие Президиума.

После вручения верительных грамот и обмена речами А. Сарыев имел беседу с А. Мёрком.

В беседе привели участие Н. М. Негов и В. С. Семенов.

## К предстоящему обмену визитами советских и британских военных кораблей

Во время Женевского совещания Главный организатор, как известно, сформировал четырех держав в июле этого года между Президентом Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Премьер-Министром Великобритании Альфредом Иденом состоялся неофициальный обмен мнений относительно организации взаимных визитов кораблей военно-морских флотов СССР и Великобритании.

В результате состоявшихся недавно переговоров между представителями советского военно-морского командования и британского адмиралтейства была достигнута договоренность об одновременном обмене визитами группы кораблей и эсминцев.

Дирекция совхоза знает об очкообразительских соревнованиях, но мер не принимает. Многое изростное население не участвует в уборке урожая. В среднем по совхозу выходит на работу немногих более 60 процентов трудиногого населения.

Многолетние матери не участвуют в сборе хлопка потому, что недеяствуют в хлопковых полях. Это задерживает его отправку, откладывает на сборе хлопка часовую решину. Не имеется возможности ускорить уборку. Но хлопок сдается на пункт 14 тонн, а пункты 17 сентябрь — 13 тонн, 18 сентября — 11 тонн, 19-го — 9,3 тонн. Когда спросили т. Ткаченко, он показал пачками цифры.

— Это мешает сборщикам, почему многие не выполняют норм — об этом уполномоченный не имеет никакого представления.

Но управляющий отделением т. Резникович не смог объяснить причины низких темпов сбора и сдачи хлопка государству.

Такое положение характерно и для других отделений. никто не отрицаёт, что имеется возможность резко повысить темпы сбора сырья. Но причин медленной уборки не видят ни хотят замечать.

— Участников ведут выделяли, — отвечал т. Иргашев. — Но что они делают — не знаю. Работают ведущие посты.

— Как хотите работайте, но хлопок надо сдавать, — заметил т. Кочетков.

Совхоз почему-то хлопок сразу не отправляет с химары на заготовительный пункт, а перевозит на хлопковый двор. Там сырьё взвешивается на пункте и сдается на уборку. В кортое разводят руками: потому же мало хлопка поступает? Но при проверке оказывается, что на полях эти люди не работают.

Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

Участников ведут выделяли, — отвечал т. Иргашев. — Но что они делают — не знаю. Работают ведущие посты.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

Несмотря на то что в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором хлопка отправился... сырьё.

— Если судить по слову, то в бригаде Т. Тимирова из 1-го отделения все выходят на работу. Но хлопок сдается мало, а присудебные участки убираются быстро. Бригадир т. Тимиров тоже решался убрать хлопок собственной кухурзы, а на поле руководить сбором х

# Важный резерв повышения производительности труда

С ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВЕЩАНИЯ КОЛЛЕКТИВА КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОГО ЦЕХА ЗАВОДА «ТАШСЕЛЬМАШ»  
имени ВОРОШИЛОВА

## ЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ

Л. МАМИОФЕ  
Старший кладовщик

Я хочу остановиться на вопросах, связанных с рациональным использованием инструмента и, в первую очередь, штампов.

Школа из опыта завода «Ростсельмаш», умела, что надо раскрепить все штампы по прессам. Оттого, что штампы на ставят на любой освободившийся пресс, на каждую установку уходит час — полтора. Если закрепить штампы за станками, от этого мы только выиграем во времени, избавим штампы от перекосов и других неприятных вещей.

Всё за этим мероприятием настолько и стакни раскрепить за определенными слесарями-наладчиками. Имея определенную группу стакнов, слесаря-наладчики могут хорошо их изучить. Вместе с тем и ответственность слесарей-наладчиков намного повысится.

Необходимо заинтересовать работниц за стакнами. Посмотрите, что в цехе делается и начните смеять! Прессовщики, пришедшие на работу, сидят в куче, и каждая ждет, когда у мастера дойдет до нее очередь, чтобы получить задание. Оттого, что мы перебрасываем прессовщиков со станка на станок, мы теряем ценное время неизвестно сколько.

Необходимо поднять ответственность и техническую грамотность мастеров. Следует ввести на каждый штамп эксплуатационную карточку. Получая штамп, мастер должен получить с ним и эту карточку. Карточки, в которых будет каждый раз указываться количество отработанных на штампе деталей, помогут ответственность мастеров за сохранность штампов, позволит кладовой вести точный учет и во-время давать необходимые сведения о перешлифовке и ремонте штампов.

Нам необходимо организовать образцовую передачу смен от одного сменного мастера к другому. Но «Ростсельмаш» одно время было много непорядков в эксплуатации штампов и оборудования, а когда там ввели хорошую передачу смен, все прошло на лад. Обычно в три часа дня давалась задание на сутки. Мастер первой смены делал соответственно заданию заявку штампов кладовой. К концу дня кладовая сообщала, какие штампы у нее в исправности, какие в ремонте, когда ожидаются их поступление в кладовую. В соответствии с этим распределялись заданные детали по сменам.

Надо добиться, чтобы мастер первой смены готовил штампы, устанавливая их на прессе до начала следующей смены, делал заготовки для второй смены. Мастер второй и третий смен также должны надежным образом готовить производство для последующих смен.

## Несколько цифр

А. КРАСНОСЛОВОДЦЕВ  
Мастер метизного участка

Я назову несколько цифр, характеризующих состояние работы с инструментом в цехе. В нынешнем году мы израсходовали на инструмент более 325 тысяч рублей — преимущественно на исправление и ремонт. Приведу случай только с одним автомата. За последние времена из-за плохого состояния или отсутствия инструмента он стоил 70 единиц. За это время он мог бы выпустить 1 миллион 200 тысяч деталей! При износе возможностях коллектива метизного участка способен за полгода изготовить 4 миллиона мелкогабаритных деталей. Однако эти возможности используются неудовлетворительно. Участок за прошедшее полугодие не справился с выполнением своего производственного задания.

Приведенные цифры и факты с достаточной убедительностью свидетельствуют о том, что на участке слабо борются с просторами. Это действительно так. Но всю вину за создавшееся положение взять только за себя было бы нескромно. Все дело в том, что участок был ограничен в инструменте, а если он и был, то такого низкого качества (в частности, матрицы), что выкашивались. Этот инструмент поставлялся нам цех № 27 — инструментальный. В течение смены мы меняем от двух до четырех матриц. Такого расположения допускать нельзя. В матрицах нужно делать побывтовую вставку, тогда инструмент будет прочной, его можно не менять в течение пяти рабочих смен. Этой ласт нам возможность экономить сорок матриц ежемесячно.

Слов нет, инструмент, который мы получаем из цеха № 27, нуждается в улучшении. Но правильно также и то, что на участке небрежно обращаются с имеющимся инструментом. Плохо наложено его хранение. Достаточно сказать, что одного комплекта инструмента может вполне хватить на выполнение месячной программы. Однако этого у нас не получается.

Недавно во всех цехах завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова прошли производственные совещания. На повестке дня стоял вопрос: «Улучшение использования оборудования и инструмента на основе передового опыта». Это было одно из многих мероприятий, направленных на создание проекта шестого пятилетнего плана завода. Предложения участников совещания решено учтеть в практической работе коллектива.

Тщательно готовились к совещанию в кузнецко-прессовом цехе. В красном уголке, где собирались рабочие и специалисты цеха, появился призыв: «Товарищи прессовщики, кузнецы, слесари! Повышение производительности труда зависит от вашего бережного отношения к штампам и инструменту!»

По приглашению цехового профкомитета на совещание пришли начальник инструментального отдела завода С. Н. Волкова, заместитель главного механика С. С. Аничков, заместитель начальника инструментального цеха А. К. Полянин.

Собравшиеся на производственное совещание рабочие, инженеры, техники кузнецко-прессового цеха на основе выдвинутых предложений разработали конкретные мероприятия, направленные на продление жизни инструмента, которые намечено осуществить уже в ближайшее время.

Ниже публикуют некоторые выступления участников совещания.

## Хорошо знать и умело использовать инструмент

П. БЕСПАМЯТНОВ  
Начальник цеха

Завод приступил к выпуску новых, более совершенных хлопкоуборочных машин. Двухрядная горизонтально-шлифовальная машина марки СХС-1.2 сложного изготовления мы возвращали инструментальным мастерам раз за разом. Правда, это очень сложный штамп. И, спрятавшись за редуктором, надо сказать, что мы к нему тоже относимся несерьезно. Пользуясь им, мы должны применять графитовую смазку, но этого зачастую не делаем, и, естественно, дорогой штамп может быть вынужден выйти из строя.

Большое значение для стойкости инструмента имеет правильный выбор стали, соблюдение режимов термической обработки. В этом отношении у инструментальщиков тоже не все обстоят благополучно. Объем работ в цехе уже в будущем году должен увеличиться в два — три раза. Выходит нам, как никогда, надо, используя все резервы, упорно повышать производительность труда.

Трудовые успехи коллектива зависят и от того, насколько ко-хозяйски мы относимся к оружию производства и, в частности, к инструменту.

В цехе более полутора тысяч штампов, многое приспособлен, шаблонов, другой оснастки. Наш долг — бережно относиться к материальным ценностям, доверенным нам государством.

Как у вас обстоит с расходованием инструмента? Греха тяжко нечего — плохо.

Расходуем мы много инструмента по злому причинам: во-первых, из-за некачественного его изготовления и, во-вторых, из-за небрежного отношения к нему.

Часто в цехе преждевременно выходят из строя штампы. Почему? В этом повинны не только мы, но и инструментальщики. В инструментальном цехе плохо работает контрольный аппарат. Быть может, из-за плохого износа.

Следует упорядочить работу кладовщиков. Особенно плохо обстоит дело в ночных сменах. Дежурные кладовщики часто не знают, где находятся штампы. Кладовщики не следят за картотекой, не отражают в ней движение штампов.

Плохо мы боремся и за сохранность запасных частей в оснастке. Их следует смазывать антикоррозийной смазкой. В кладовой об этом забывают, нередко запасные части ржавеют.

Необходимо поставить дело так, чтобы каждый случай выхода из строя штампа или бойка обсуждался на собрании участка. Борясь за сохранность инструмента, мы обеспечим бесперебойную работу, повысим производительность труда.

## Когда упускают из виду качество

С. СУХОЛИТКО  
Инженер-технолог

В цехе основным видом инструмента являются штампы. Для изготовления деталей к ворохочи-стителем имеется 800 штампов. Столько же их и по машине СХС-1.2. Штампы, как вы знаете, — это самая дорогая инструмент. На всяком производстве большое значение имеет качество их изготовления. Аппарат технического контроля как у нас в цехе, так и у инструментальщиков качеству инструмента не придает должного значения.

На ряде выработанных штампов между матрицей и пuhanсоном отклонения в размерах не ведут к преждевременному износу штампов и увеличению затрат, связанных с не предусмотренной в технологическом процессе дополнительной обработкой деталей на нажимных кругах.

Инструментальщики часто делают инструменты из некачественной стали. Так, например, первым штампом для вырубки киновидных шайб мы смогли сделать 42 тысячи деталей, а вторым — с горем пополам только 15 тысяч.

К сожалению, не все мастера следят за тем, как используются штампы. Например, горячую штамповку наложили для узла корпуса кассеты хлопкоуборочной машины следут делать в трех ручьях, а лапы кузницы из-за бесконтрольности мастеров штампуют их в двух ручьях и тем самым сильно разрушают дорогостоящий штамп.

Очень важно состояние оборудования. У ряда эксцентриковых прессов полузатянуты и вставлены шаровыми соединениями, имеют большой люфт. Назы на столах разбросаны. Чтобы прочно установить штамп, наладчики вынуждены забирать в них клинья. Это ведет к перекосу штампов, срезанию режущих кромок. Надо потребовать, чтобы механизмы привели все станки в надлежащее техническое состояние.

Слов нет, инструмент, который мы получаем из цеха № 27, нуждается в улучшении. Но правильно также и то, что на участке небрежно обращаются с имеющимся инструментом. Плохо наложено его хранение. Достаточно сказать, что одного комплекта инструмента может вполне хватить на выполнение месячной программы. Однако этого у нас не получается.

## Хорошо организовать штамповое хозяйство

И. СУДАКОВ  
Старший мастер прессового участка

От того, в каком состоянии находится инструмент, зависит рост производительности труда, количество и качество выпускаемой продукции, а также зарплата рабочих. Я полностью разделю высказанную здесь критику адрес инструментального отдела, главного технолога и старшего отде-

ла технического контроля. Куда годится, что из имеющихся у нас штампов для новой хлопкоуборочной машины 30 процентов из-за дефектов мы не можем использовать? Штамп для вырубки детали СХС-4494 вырубается с повторением заготовки, а узоров не имеет.

Репин написал в своей книге «Далекое близкое», этой классической книге о родном искусстве, Иван Ефимович Репин, излагая свои мысли о целях и задачах искусства, писал: «Мой главный принцип в живописи — действительность правдиво, во всем многообразии ее проявления. Ильин Чернышевского о том, что «красиво есть жизнь», я их никогда не любил: они мне мешали видеть суть предмета...».

В этих словах — основные принципы классического творчества. Великий мастер, превосходивший владеющий техникой живописи, он считал, что не красота ради красоты, а «суть предмета» — вот задача подлинного искусства. Краски, по его мнению, лишь другие выражения мысли; они должны существовать на картине не сами по себе, а лишь в сочетании с «сердцем», с «силой». Не случайно Лен Толстой, искренне любивший Репина и восторгавшийся его талантом, заметил по адресу одной из его картин: «Мастерство талант, а узоров не имеет».

Репин приводил в больших затратах на установку штампа, вызывает лишний проникновение в тему. Все изобразительные средства он подчиняет главной задаче — возможно рельефнее, живее, отчлинее выражать волнующее его чувство, свое отношение к предмету. Его требование к собственному творчеству было прописано изумительной.

В 80-х годах, в пору черной реализма, прозаичный и мотуинский талант Репина проявлялся частично служить народу. Художник пишет несколько картин из жизни революционеров, изображая их с жизнью симпатии, подчеркивая силу их духа: «Отказ от исповеди перед казнью», «Арест пролетариата», «Схола революционеров», «Бурлаки на горе», «Протодиакон», «По грязной дороге». Тогда же он набросил первый эскиз одной из лучших своих работ, ставшей потом известной под названием «Крестьянский ход в Курской губернии».

В 90-х годах, в пору черной реализма, прозаичный и мотуинский талант Репина проявляется частично служить народу. Художник пишет несколько картин из жизни революционеров, изображая их с жизнью симпатии, подчеркивая силу их духа: «Отказ от исповеди перед казнью», «Арест пролетариата», «Схола революционеров», «Бурлаки на горе», «Протодиакон», «По грязной дороге». Тогда же он набросил первый эскиз одной из лучших своих работ, ставшей потом известной под названием «Крестьянский ход в Курской губернии».

В творческом наследии Репина есть две картины, в которых драматизм сюжета, тональное проникновение в человеческую психику, великолепная техника — то, что составляло силу репинского гения — достигают наибольших вершин. Это «Ильин Гробин» и его сын Иван 16 ноября 1851 года» и знаменитые «Задорожные». Эстетическое воздействие их огромно, широки нападки «академиков» и бурлаки губят в картинах.

Картина эта писалась почти с патиумом: художник дважды сидел к бурлакам на болоту, изучая их быт, типы, бессовестил с ними, внимательно присматриваясь и прислушиваясь. Он хотел привести в произведение мысль о том, что в этих людях, забытых и угнетенных, есть много настойчивой человечности, силы, одаренности, так свойственной русскому народу. И это ему удалось. Впоследствии в статье «Бурлаки на Волге» он пропонировал слова Некрасова: «Ты проснешьсяль, исполненный сил!», подчеркнув, что именно эти мысли имел он в виду, работая над картины.

Хорошо налаженная организация штампового хозяйства, своевременное устранение причин, ведущих к дополнительной обработке многих штампованных деталей, позволяет нам ликвидировать или, во всяком случае, намного сократить существующий участок заточек.

Правильно здесь указывали на необходимость проведения ремонта прессов. Особенно отрицательно влияют на износ штампов люди, не контролирующие их работу. Бывает, что отремонтированный штамп возвращается обратно в мастерскую из-за неправильного ремонта.

Здесь говорилось о том, что штамповка кладовая стала тесной, не вмещает всех штампов. Следует изъять из кладовой штампы, снятые с производства еще в 1953 году (их там оказалось немало), а также все штампы (кроме штампов для запасных частей) машин, снятых с производства.

Хорошо налаженная организация штампового хозяйства, своевременное устранение причин, ведущих к дополнительной обработке многих штампованных деталей, позволяет нам ликвидировать или, во всяком случае, намного сократить существующий участок заточек.

## Нужна помощь технологов

В. ПОПОВ  
Рабочий-волочильщик

Работаю я в цехе вот уже 22 года — время вполне достаточное, чтобы сравнивать. Думаю, что, несмотря на общие сдвиги и рост, у нас еще есть быт нехозяйского отношения к инструменту.

Известно, что волочильный агрегат не может работать без хорошо прессованных глазков. Между тем иногда приходится много тратить времени на поиски нормальных глазков.

Усилия волочильщиков, стремящихся к повышению своей производительности с той разницей, что разрабатываются о невнимании к их запросам, упорядочить поставку правильного, надежного инструмента. В этом же время волочильщики должны улучшить качество инструмента.

Хочу также прельзять счет заводским конструкторам, чтобы такие штампы и для нас, и для волочильщиков, не были полезны и для нас, и для волочильщиков.

Хочу также прельзять счет заводским конструкторам, чтобы такие штампы и для нас, и для волочильщиков, не были полезны и для нас, и для волочильщиков.

Хочу также прельзять счет заводским конструкторам, чтобы такие штампы и для нас, и для волочильщиков, не были полезны и для нас, и для волочильщиков.

Хочу также прельзять счет заводским конструкторам, чтобы такие штампы и для нас, и для волочильщиков, не были полезны и для нас, и для волочильщиков.

Хочу также прельзять счет заводским конструкторам, чтобы такие штампы и для нас, и для волочильщиков, не были полезны и для нас, и для волочильщиков.

